EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA - MTAPAPTHMA AQAEKANHzZOY

OEMA 1
‘Eva Aukelo €xel 400 padbntég amd toug otroioug o1 200 eivar pabntég tng A’
TAENG. Av eMAEEOUUE TuXaia €va padnTh, n mOavoeTnTa va gival yadnTtng NG
" 1G6&Nng €ivarl 20%. Na Bpeite:

i. To mAABog Twv padnTwy TG I TAENG

ii. TnvmBavotnTa woTe 0 HaBNnTAG va gival TNG A” TGgNG
iii. To mARBo¢ Twv padntwv TG B” 1G¢NG.

OEMA 2

Av A, B gival evdexoueva evog delypaTikou xwpou Q pe P(A7) = 3P(A),
P(B’) = 1/3 ka1 P(A UB)=3P(ANB),

Na Bpeite Tig mBavotnteg: P(A), P(B), P(AnB), P(AUB).

OEMA 3
‘EoTw A, B evdexoueva evog delypatikou xwpou Q, otrou P(A) eivar pida TnG
g€iowong 2x? - 5x + 2 = 0 ka1 P(B) n mBavétnta otn piwn evog fapiol va
@Epoupe EVOEIEN MIKPOTEPN TOU 5.

i. Na Bpeite 1ig mMBavoTnTeg P(A) kai P(B)

ii. Na amodeicete 011 Ta A, B dev gival acupBifacTta
iii. Av emmi mAéov yvwpifouue OTI TO evdexopevo AU B eival BEBRaio, va

Bpeite Tig MBavoTnTeg: P(A N B), P(A-B), P((A-B)u(B—-A))

OEMA 4

Aivovtal Ta oUvoda: Q={xeN/-2<x<7},

A={xeN/2x+6>0 kot 3x-14<0}
B={xeZ/(3x-2)(x’-4x)=0}
i. Na Bpeite ye avaypagn Ta TTAPATTAVW CUVOAQ.
ii. Na Bpeite Ta ouvoAa B” wg mpog 10 Q, AUB, AnNB, A—B, B - A.
iii. Av Q €ival o delyhaTIKOG XWPOG EVOG TTEIPAPATOG TUXNG TTOU ATTOTEAEITAI
atro 1ooTTiBava atmAd evdexoueva kal Ta A, B evdexoueva tou Q, va

Bpeite TIg MOAVOTNTEG TWV evdexopévwy: A, B, A-B, AUB, ANB.
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OEMA 5

‘Eotw A, B gvdexoueva detypatikod xwpou Q pye P(ANB) = 2A% - 5\ + 2,
P(A)=Akai P(B)=A-1/4, AeR.

i. Na Bpeite To A woTte Ta A, B va gival {Eva HeTagU TOUG.

ii. Na Tnv Ty Tou A TOU BpPAKATE va UTTOAOYIOETE TIG TTIOAVOTNTEG
P(A UB), P(A-B), P(B-A).

OEMA 6
i. O1apiBuoia, B cival yn PNdEVIKOI Kal dIAPOPOI ETALU TOUG KAl I0XUEI
o +1 , , ,
8% +1 = E Na atrodeigeTe 0TI 01 apIBUOoi a Kal B gival avTioTPoYol.

2000 . (B4)504
ii. Na utroAoyioete TNV TIUA TNG TTapdoTaong K =

oo 4/B8

i. Na ouykpivere Toug apiBuolg 2a? + B2 + 9 kai 2a(3 - B)

OEMA 7
ii. Na e€etdoete TOTE 10XUEl N 100TNTA 202 + B2 + 9 = 20(3 - B)

OEMA 8
MNa Toug TTPaypaTIKOUG apiBuoug X, y 10xUEl: d(2x , 3y) = 3y — 2Xx

i. Na atmodeitete 011 Yy 2 %

ii. Na uTtohoyioeTe Ta X, y, av emiTTAéov 10xUel 3y < 2X Kkal X° = - 243

OEMA 9

AivovTal o1 apiBpoi a=2++/2, B=2++2+/2 Kkat y=2—-+/2++/2 .

i. Na omodeigete 6T o -P-y=2.
ii. Naamodeitete 611 a-B-y<a+P-y<a+pP+7y.

iii. Na amodeitere 0110 \/5 +1 eival n TeTpaywvikn piCa Tou 2a - 1.
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OEMA 10
Mo Tov apiBuo x Ioxver: (x + 1)(x — 1)(x2 + 11) < 0.
i. Na ouykpiveTe TOUuG apIBuoug x — 1, x + 1.
ii. Na Bpeite To TPOONUO TWV APIBUWY X — 1 KAl X + 1.
iii. Na Bpeite To didoTnUa péoa oTO OTTOIO TTAIPVEI TIUEG O APIBPOG X.
iv. Na ypdyete xwpig amoAutn Tiy Ty mapdoTtaon A = |x? — 1| + 5.

OEMA 11
Aivetal v e€iowon (W - 4)x ~A*+6A-8=0 (1), n omoia ecival

TaUTOTNTA.

i. Na mpoodiopiceTe TNV TIUA TOU A .

x(zx—3)+1_x(x+2)_

ii. Av A =2, va AUoeTe TNV gicwaon
6 2 3

iii. Av A =2 va AdoeTe TNV aviowon VX2 —A2X + 24 <3h+1.

OEMA 12
i. Na Bpeite T0 TPéONUO Tou TpIwVUPoU f(A) =A%+ A —6.
ii. Ta 1ic diagopeg TiHéEG Tou A € R va Bpeite 10 TARBOC Twv PIlWV TNG
egiowong x* —2Ax—A+6=0, (1).
iii. Avnegiowon (1) éxel duo pifeg avioeg, va Bpeite To A € R waoTe o1 pideg
va gival avTioTPOYEG .
iv. Av n egiowaon (1) éxer dUo Gvioeg TTPAYHATIKEG PICEG pE X, X, # 0, va

, , 1 1 X X
Bpeite o AL e R wore — + — =122 |
Xl X2 X1+X2
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OEMA 13
Aivetai n e€iowon x* —Ax+1=0, 1eR (1).
i. NaBpeite To A € R, wote n egiowaon (1) va éxel TTpayUaTIKES PICEC.
ii. NaBpeite 0 A €R, wote n (1) va éxel dUo ioeg TTPpayUATIKES PICEC.
iii. NaBpeite To A € R, woTte n e€iowon (1) va pnv £xel TTpayUaTIKES PICEG.
iv. Na Bpeite Tov apiBué A € R wote 3x7x, +3x2x, +x7 + x5 +2x,x, =0,

OTTouU X, X, €ival ol 2 avioeg piCeg NG egiowang (1).

OEMA 14
, e, W
Aivetai n §iowon x° —2x + " =0, LeR, (1).

i. NapBpeite 0 A € R, wote n (1) va éxel yia dITTAR TTpayUaTIKi pila.
ii. NapBpeite 10 1 €R, wote n (1) va éxel dUo TTPAYUATIKES Kal Avioeg pPileg.

iii. NaBpeite To A € R, woTe n e€iowon (1) va gival aduvarn oTo R.
1
iv. Na Bpeite 7o LR wote 17 +7P—E:0, 6TToU P TO YIVOUEVO TWV

piICwv TnG egiowang (1).

OEMA 15
Aiverai n egiowon ax’+(a+p)x+f=0 , a#0 (1) pe A’-8A+16=0,
otTou A n diakpivouoa TngG.
i. Na armrodeitete 011 N (1) €€l BUO AVIOEG TTPAYMATIKES PICES yIa KABE a, [3.
ii. Eotw a>p.
A.Na amodeigete dm a = B+ 2.
B.Av S—P=aq, 6mmou S, P 10 dBp0oIcua Kal TO YIVOUEVO AVTIOTOIXO TWV

pICwv TNG e€iowong (1), va BpeiTe TOUG TTPAYHATIKOUG aplBuoUs a Kai 3.
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OEMA 16

i. Na Bpeite TOUG 4 TIPWTOUG OPOUG TNG AKOAOUBIAG ME YEVIKO Opo

B 1
Ty vi+1

ii. Na egerdaoere av autoi o1 6pol oxnuaTiCouv aplBPNTIKA TTPO0dO.
iii. Na amodei¢ere OTI Yy > Yy+1.

OEMA 17
‘EoTw n akoAouBia pe yeviko 6po o, =3v-2.
i. Na Bpeite Toug 3 TTPWTOUG OPOUG TNG.
ii. Naegerdoete av ol apiBuoi: —14, 28, 95 cival 6pol TG akoAouBiag auTAgG.
iii. Na Bpeite TOVv 6po av+1 Kal va ATTOBEIGETE OTI n akoAouBia ay eivai
ap1BunTIkA TTP60d0¢ e dlapopd w = 3.
iv. Na Bpeite TOV TTpAYHATIKO aplBud X, WOTE 0 £vaTog OPOG TNG va IoouTal
ME 3 — 2X.

OEMA 18

‘EoTw n akohouBia pe yeviko 6po o, =3-27.
i. Na egerdoete av ol apiBuoi % 48, 2013 cival 6pol TnG.

ii. Na Bpeite Tov TPpWTO 6PO TNG KAI TOV OPO A v + 1

iii. Na amodeitete OTI ival YEWPETPIKNA TTPOODOG Kal va BPEITE TOV AOYO TNG A

OEMA 19
i. Na Bpeite TO X WOTE o1 ApIBuoi X + 6, 3 — X, 9 — x va gival d1adoxIKoi GPOl
YEWUETPIKAG TTPOOOOU.
ii. Avx=-3 kaio 9 - x gival 0 TETAPTOG OPOG TNG TTAPATTIAVW YEWMPETPIKNG
TTPOOdOU Va Bpeite TOV AOyo A Kai Tov €BO0U0 OpOg TNG.
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OEMA 20

i. Naamodeifete om 1+2+3+...+v= , yla kGBe ve N

v-(v+1)
2

ii. Naypdayere 10 yivopevo: 2-4-8-16-...-1024 , oav pia duvaun Tou 2.

iii. Naamodeigere 611 2-4-8-16-...-2" N2V yia kaBe ve N”.

OEMA 21
i. Na amodeifete 6T o1 apiBuoi +/3,+/6,4/12 amoteAolv S1a50XIKOUC GPOUC
YEWUETPIKAG TTPOODOU TNG OTTOIOG VA BPEITE TO AGYO A.

ii. Na Bpeite TOv 12° 6po kal TO0 GBpoioua Twv 10 TPWTWV Opwv av
o, =3

oL, + Ol

A—1

iii. Naypdyerte Tnv Tapdotaon K = ME pNTO TTAPOVONAOTH.

OEMA 22 A M
Aiveral T0 opBoywvio TTapaAAnAoypaupo KAMN

TOU OXNUATOG PE DIAOTACEIG X + 2 KAl X. X

i. Na ekQpdoete TNV  TIEPINETPO  TOU

opBoywviou oav ocuvapTnon Tou X. K X + 2 N
ii. Na ekppdoete T0 euPaddv Tou opBoywviou

oav ouvapTnon Tou X.
iii. Av 10 tuPBadov Tou opBoywviou eival 63 cm?, va uTToAoyioETE TNV

TTEPINETPS TOU.

OEMA 23
‘EoTtw T0 onueio M(A2 - 7A + 6, | A - 1] - 3), 610U AeR.
i. [loio 10 AeR, woTte 10 onueio M va aviikel oTov BeTIKO nuidgova Oy.
ii. T[lolo 10 AeR, woTe 10 onueio M va BpiokeTal 01O 2° TETAPTNHUOPIO.
iii. Av A =2vaBpebolv Ta CUPPETPIKA Tou M w¢ TTPOG TOV Agova y'y Kal WG

TTPOG TNV d1XoTOpOo 1M~ 3N ywviag.
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OEMA 24

i. Na Bpeite To TeEdio opiopol Tng cuvdapTtnong f(x) = X Kal VO YPAWETE

Jx

TOV TUTTO TNG XWPIG PICIKO OTOV TTAPOVOUOOTH).

ii. Na umohloyioete TNV Tapdotaon K =1(2)-£(72).
iii. Na amodeiete 61 0 apBuog o =[f(5)—f(3)]-[f(5) +f(3)]—1(f(625))

gival akEPalog.

OEMA 25
i. Na AuBein eSiowon x° +5x—6=0
2x—2

ii. Na Bpeite To TEdio opiouol TG ouvdptnong f(x)=———
X" +5x-6

iii. Na ammAotroioete Tov TUTTO TNG oUvApPTNONG f.

OEMA 26
i.  Na AuBei n aviowon —x> —3x+4>0.
ii. Na Bpeite To TEdio opiopou T ouvaptnong f(x) =+—-x"—3x+4 .
iii. Na Bpeite T0 cuppetpikd Tou onueiou M(-2,f(-2)) wg TPog TOUg
agoveg x'x kal y'y, Tnv apxhi Twv agovwv O(0,0) kai Tnv dixotduo

y =X Tng 17~ 3" ywviag Twv agovwv

©OEMA 27
ax —4
‘EoTtw n ouvdptnon f(x) = X
B—1+GJ; av x>0

H ypa@Iki TG TTapdcTaon Té€uvel Tov X X oT1o (-2, 0) kai Tov y'y oT1o (0, 3).

av x<0

i. Na Bpeite Ta a kai B.

ii. Na Bpeite T0 A, WaTe T0 anueio M(A?, -2) va avrikel otnv Cs.
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OEMA 28
‘EoTtw ol ouvaptroeig f,g, pe f(x)=x"—x ka1 g(x)=x" -1 pe xeR.
i. Na Bpeite Ta onueia Topng g C, pe Tov dgova x'x.
ii. Na Bpeite Ta onpeia Topng g C; pe v C, .
iii. Na Bpeite TIG TETUNUEVES TWV ONUEIWY TNG Cg TToU BpiokovTal KATW aTro

TOV agova y'y.

OEMA 29
‘EoTw €uBtia (€) pe e€iowony = a x + B, TETOIO WOTE va OXNPATICEl ywvia
w =60° pe Tov agova x’'x Kal va SIEPXETAI ATTO TO ONEio M(\/4_8,—2) i

i. Na Bpeite TV €gicwon TnNG guBeiag (g).

ii. Na egetdoere av diépxeTal amrd 1o oneio N(M,—M).

iii. Na amodeitete 611 Kavéva onueio TNG dgv BPIOKETAI OTO 2° TETAPTANOPIO.

OEMA 30

270 OITTAaVO OXNuUa diveTal N YPOQIKA _ _ : :

TapdoTaon piag ouvaptnong f(x) kai piog

cuBtia (). iz

i. Na amodeitete 6T n eiowon TNg
euBeiag (€) eivainy =x + 2

ii. Na Bpeite 1a f(-3), f(-2), f(0), f(1).

ili. Na Avoete Tnv egiowon f(x) = 0.

iv. Na Avoete Tnv aviowon f(x) < x + 2.

v. Na Bpeite T0 TARBOG TWV AUOEWV TNG s&ioduoné f(x) = 2.

OEMA 31

2€ Mia KAATTN UTTAPXOUV KOKKIVEG, TTPACIVEG KAl AOTTIPEG OQAIPEG Ol OTTOIEG
givar Opoleg PETACU TOug. Av Ol KOKKIVEG €ival & kar n mlavornta va
eMAECOUPE OTNV TUXN Mia KOKKivn gival 25%, evw n mlavotnTa TUXAiag

emAoyNG piag Tpaoivng gival 40%, va BpeEiTe:
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i. To TTARABOG TWV OPAIPWY TTOU UTTAPYXOUV OTNV KAATTN
ii. To TAABOG TWV TTPACIVWY CPAIPWV
iii. Tnv mBavétnTa va emAEgoupe pia AoTrpn oaipa.

OEMA 32
‘EoTw P(A) n mBavotnTa £vog evdexopévou A To oTToio Ogv gival oUTe adUvaTo
ouTte BEBaio.
i. Na diardgete o augouoa oelpd Toug apiBuoug
1 P(A)+1
P(A) 2

ii. Na Bpeite amd Tnv dlateTayuEvn oeipd, Pia TpIGda apiBuwy TTOU va

, 0, P(A)—1, 1, P(A).

atroteAoUV  O10dOXIKOUG OpPOoUG apIBUNTIKAG TTPOOGdOU Kal pia TpIada
apIBUWYV TTOU va aTToTEAOUV BIadOXIKOUG OPOUG YEWUETPIKAG TTPOOdOU.

OEMA 33
Na Toug TTPayPATIKOUG apIBUOUG X, y 1I0XUoUV: [X| < 2 kal |y| <3
i. Na amodeicere O11: |- 3x + 7y + 1| < 28.

ii. Na Bpeite Ta x, y av 1oxvel emtmAéov [x|+ |y| =5

OEMA 34
‘Eotw x,,x, o1 pifeg Tng efiowong x*=3x+y=0 ,ue yeR, x, <0
Kax, =x +1.

i. Na Bpeite 1Ig pideg TNG, X, X, .

ii. Na Bpeite Tov TpaypaTiKG apiBuo vy.
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OEMA 35

‘EoTw (av) pia apiBunTikr) TTpO0d0¢ PE TTPWTO OPO a1 Kal diagopd w. Na
ypayete Tig TTapactdoelig K=o, + o, kai A =a, -0, o€ ouvapTnon pe
TO 01 KalI TO W.

Na Bpeite TOV TTPWTO OPO KaI TN dIAopd W TNG APIBUNTIKNG TTPOOdOU
(o), av K =22 ka1 A =-23.

OEMA 36

2€ Mo aplOunTik 1mpdodo (ay) o dEKATOG OPOG TNG IoouTal Pe 69 kal o

€IKOOTOG TTPWTOG e 102.

Na Bpeite Ta a4, W.
Na Bpeite Tov TPIOKOOTO TTPWTO OPO TNG.
Na PBpeite 10 dBpolcpa Twv Opwv MPETAEU TOu OEKATOU KAl TOU

TTEVTNKOOTOU OpOoU.

OEMA 37

AivovTal o1 TrpayudaTIKoi aplBuoi a, B, Y, dIaQopEeTIKoi JETALU Toug. Av o1 a, B, Y

€ival ol TPEIG TTPWTOI OPOI APIBUNTIKAG TTPOOdOU PE dlapopd w Kal o1 a, a + 3,

3y + a gival ol TPEIG TTPWTOI OPOI YEWUETPIKAG TTPOOdOU, TOTE:

Na eKQPACETE TOUG B, Y WG CUVAPTNON TOU A KAl TOU W.

Na ek@paoeTe TOUG A, a + 3, 3y + a WG OUVAPTNON TOU A KAl TOU W Kal
VO UTTOAOYIOETE TO W.

Na Bpeite ToVv 15° O6po TnG apIOUNTIKAG TTPoOdou Kal Tov 8° Tng
YEWUETPIKAG TTpoOdou, TO dABpoicpa Twv 15 TpwTwv Opwv TNG
apIBuNTIKAG TTPOGdOU Kal TWV 8 TNG YEWUETPIKAG TTPOGdOU.

Na Bpeite 110101 OpOI TNG APIBUNTIKAG TTPOOdOU BPiCKOVTAl AVANETO OTOV
4° kai 5° 6po TNG YEWMETPIKNAG TTPOODOU.

OEMA 38

Aivovtal o1 ap1Buoi o =

ﬁ+l 1
Kal y=—.

J2-1 2

Na BpeiTe TOV YEWUETPIKO NECO B TwV a Kal Y.
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ii. Na Bpeite TOV 5° 6pO TNG YEWMETPIKAG TTPOODOU TTOU EXEI TPEIG TTPWTOUG
OpOoUG TouG apiBuoug a, B, v,...
iii. Na Bpeite T0 GBpoiopa TWv 4 TPWTWV OPWV AUTAG TNG YEWMETPIKNG

TTPOGdOU.

OEMA 39
‘Eotw n ouvdptnon f(x)=ax+PB, a, B = 0, TTOU £xel ypaPIKr TTapdoTacn
€uBeia n otroia T€uvel Tov agova y'y oto onueio B(0, 4) kai Tov dgova x'x 01O
onpeio A, €101 woTe To PPadOV Tou Tpiywvou OAB (O n apxn Twv agdvwyv) va
I00UTAI JE 8 TETPAYWVIKEG NOVADEG.

i. [Mlolog ptropei va gival o TUTTOG TNG ouvapTnong f;

ii. [Moa givar n ouvaptnon f av yvwpidoupe OTI N ypa@Ik NG TapaoTaon

oxnuaTi¢el auBAgia ywvia w Pe Tov Agova XX Kal Trold €ival n ywvia w ;

©EMA 40
i. Na amodeitere o1 o +B° = (0 +B)° —20p.

ii. Noaamodei€ete 611 (a4 B)° > 2ap . MéTe I0XUEl N 1GOTATA;

iii. 'Eotw 710 TapokdTw 0IKOTIEDO  TTOU
atroTeAeiTal  amé  OUO  TETPAywva  JE

TTAUPEG a Kal B. Eival yvwoTo o011 Ta a, B

givai ol piCeg ™G egiowong

x> —49x +550=0, (0, B o€ pETPQ).

A) Na Bpeite 10 €uBaddv TOUu OIKOTTEQOU

XWPIG va uttoAoyioeTe Ta a, B.
B) Na utroloyioeTte Tnv TIPA TNG TTApAOTAONG

3 3
K =550.2 +550.8 _ C+B
B a 49

OEMA 41

‘Eotw n ouvdptnon f(x) =x° ue medio opiouol 1o R.
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Na ypdyete oav pia duvapn Mpe Paon 10 2 TNV TTapdoTach
f(4)-f(8
R ORI
f(2)
Na mapayovrotroijoste v mapdoTtaon A =f(X)—x’, WoTe va Exel
TTapdayovta 1% BaBuou wg TTPog X.
Na Bpeite 1O T1EdIO OPIOCPOU KAl va ATTAOTIOINCETE TOV TUTTO TNG

14f(x)+14x

2
x +x

ouvaptnong g(x) =

OEMA 42

Aivetal n ouvdptnon f(x)=+v-x"—x+2.

Na Bpeite 1o TEdiIO OPICHOU TNG f

Na amodeicete 611 (2. £(—1) +3£(0)) -3 = 5v6 = £(1)

Na Bpeite TNV €gicwaon 2°V Babuou n oTroia €xel pieg Toug apIBuoUg

p = ffo) i p, =8+ (1),
OEMA 43

Aivetal n ouvdptnon f peTomo f(x)=x’v9-x", kR

Na Bpeite To Tedio opiopol NG f .

Av n ypa@ik TTapdoTtaon TNG f Ol€pXETal ATIO TO ONUEio A(\E,S), val
UTTOAOYIOETE TIG TIUEG TOU TTPAYMATIKOU apiOuou K.
Mo Kk = 2 va Bpeite Ta onpeia TOAG TNG YPAPIKAG TTapdoTaong NG f HE

TOUG AgoveG X' X KAl Y'y.

OEMA 44

Aivetal n ouvaptnon f(x

10
J=x2+3x+10

Na Bpeite To TEdIO OPICHOU TNG.
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9 _
\/ﬁ+1

iii. Na Auoete v e€iowon (x - 5)- [f(x)] =100.

ii. Na amodeitere om f(0) —

OEMA 45
‘Eotw n ouvdptnon f(x)=(A—-3)x+[p, mou éxel ypa@iki TTapdoTacn
€uBeia, n otroia Té€uvel Tov Ggova y'y oto onueio B(0, 6) kai gival TTapdAAnAn
oTnV dIXoTOMo 175 — 31 ywviag Twv agovwv.

i. Na Bpeite Ta A kai B.

ii. Na Bpeire To TEdio opIopoU TG cUVAPTNONG g(X) = +/f(X) + X7 .

iii. Na guykpivere Toug apiBuols Kk =g(3) — g(-2) kar p= % :

OEMA 46
‘Eotw n ouvdptnon f(x)=2x—-1 pe xeR.

i. Na Tapayovrtotoifoete v TTapdotacn K = f(x*)+ £ (3x) + f(-%)_

ii. NaAUoete v e€iowon f(x*)+ f(3x) = —f(—%) .

OEMA 47

‘Eotw n ouvéptnon f(x)=2x" pe xeR.
S@)-f(®)

i. Naypdyete oav pia duvaun Tnv Tapdotaon K =—————.

AU
ii. Na amodeigete 6T 01 TIPEG f(%),f(%),f(i/z),f@), ME TN O€Ipd TTOU

divovTai gival d1adoXIKOi OPOI YEWMETPIKAG TTPOOdOU.

iii. Na AUoete Tnv egiowon f(x)=-128.
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OEMA 48
‘Eotw n ouvdptnon f(x)=A-x+2 , A= 0 , TTou £xel YPOQIKA TTAPACTOON
€uBeia.
i. [lola Ta onueia Topng M, N TnNg euBeiag pe TOUG ALOVEG X'X KAl Y’y
avTioTOIXQ;
ii. Tloio 10 gufadov Tou Tpiywvou OMN cav cuvdpTtnon Tou A, 6ttou O n
apxn Twv agovwy;

iii. [lolo o A woTe 10 uPadév (OMN) va icouTal pe 4 1. JOV.;

OEMA 49
"E0Tw o1 €uBEieg €1, €2 e €CI0WOEIG : 2y = 4x — 12 kal y = (A - 30)x + 67.
i. Na Bpeite Ta onueia TOPUAG TNG €1 JE TOUG ACOVEG X X KA1 Y'Y.
ii. NaBpeite 0 A € R WoTe &1 // 2.
iii. Naegerdoere av n g1 diEpxeTal atrd 10 onueio M(u + 3, 2).
iv. Av y=-2va BpeiTe TO CUPPETPIKO TOU M w¢ TTPOG TOV Y'Y KOI TNV Y = X.

©EMA 50
i. Moiataa, B, yavioxvel |oc—1|+|B—1|+|y—1|:0 ;
i. Av [2P(A)-1+[3P(B)-1/+|6P(AnB)-1/=0, va umoloyicete mv

mOavoTNTa VA TTPAYUATOTTOINBEI:
A. ‘Eva TouAdxioTtov atmré ta A, B
B. Kavéva amé ta A, B
. Mévo10B

OEMA 51

Av 1oxuel a < B kal y < ® va atrodeigeTe OTI:
i. 20+3y<2B+30
ii. 6a-0<6B-Yy

OEMA 52

AivovTtal ol TTapacTdoelg : A = |2X - 1| kot B= |X + 3| :
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i. Na Bpeite TO TTPOCNUO TWV TTAPACTACEWY 2X — 1, X + 3 yIa TIG DIAPOPEG
TINEG TOU X.

ii. Naypdayere Tnv TapdoTtaon N =A - B + x xwpig atréAuTn Tiun.

OEMA 53
x —14
‘Eotw n ouvdptnon f(x) = u :
X
i. Na Bpeite 1o TEdIO OPICPOU TNG f.
ii. Na Bpeite To oUvoAo TIpWYV TNG f.

OEMA 54

Oewpolpe TV eiowon x° —11x+y=0 , (1), yeR n omoia éxe Suo
- H Xl X2
TTPAYHOTIKEG PICEG X, KaI X, HE ?+T =3.

i. Na mpoodiopioeTe TIg pifeg TNG e€iowang (1), KABWG Kal TV TIUR Tou Y.

i. NaAvoere my e§iowon d(x,2x,)=2d(x,x,).

OEMA 55
i. Na Bpeite TOUG 4 TIPWTOUG OPOUG TNG AKOAOUBIAG ME YEVIKO Opo
-1\
ii. Na egeraoere av autoi o1 6pol oxnuaTiouv apiBuNTIKA TTPO0dO.
iii. Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TNG TTAPACTACNG

A=|B1—B2| = |B2—Bs| + [Bs — B3| — |Bs — B4l

OEMA 56

‘Evag pabntng ammopacios va diapdaoel éva BiAio pe 1000 oeglideg. Tnv TTpwTn
nuépa diaBace 64 oelideg kKal 0TN ouvéxela diaPadle KABE YEpa TIG HIOEG
oeAideg atd 6t diaace TNV TTponyoupevn. AQou dIdBace CUVOAIKA 6 NUEPES
¢eKoUupAoTNKE yia pia efOopada. Tnv 141 yépa diapaoe 5 oeNIdEG KAl CUVEXIOE
va d1aBadel kGBe pEpa 3 oeAIDEG TTEPIOCOOTEPEG ATTO TNV TTponyouuEvn. Tnv
TeEAeuTaia nuépa diapaoe 65 oeAIdEG.
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i. [16oeg oeAideg diABaoE TIG TIPWTEG 6 NUEPEG;
ii. [éoeg nuépeg didBaoe petd 1n 13" nuépa;
iii. [160eg oehideg XpelAleTal AKOPA YIA VA TO TEAEIWOEL,

©OEMA 57
x* -4
+2

i. Na Bpeite 1o TEdIO OPICPOU TNG.

Aivetal n ouvapton f(x) =

ii. Na Bpeite o€ TTOIO ONUEIO TEPVEI TOUG AEOVEG X X KA Y'Y.
iii. Na oxedidoeTe TNV YPOQPIKN TNG TTAPACTACN.
iv. Na ammodeigete 611 o1 TiuEG £(5), £(9), £(13) pe Tn oeIpd TTOU divovTal ival

d1ad0XIKOi OPOI PIag apIBuNTIKAG TTPOGdOU.

OEMA 58

210 OdImAavé  mivaka - @aivetalr  n MaBnTéc 4 18[4[3] 1

BaBuoAoyia piag opadag @oITNTWV O€ BaBuohoyia | 3 | 5|7 | 8| 10

éva udbnua.
Av emmAéCoupe €va pgabntr) oTtnv TUXN, va Bpeite TNV mOavoTnTa 0 BaBu6g
TOU va gival: i) 5 ii) TouNGyioTov 8  iii) TO TTOAU 7 iv) 34 10.

OEMA 59

MNa Ta evdexopeva A, B evog delypatikou xwpou Q 10xUouv:
P(AUB)' =20%, P(A - B) = 30% kai P(ANB) = 10%.

Na Bpeite TIG TIOAVOTNTES TWV TTAPAKATW EVOEXOUEVWIV.

K: Na mpaypartotroinBei éva TouldxioTtov améd ta A, B.

M: Na trpayuatotroin®ei uévo éva atrd 1a A, B.

X: Na mrpayuatoTtroinei To oAU éva atd Ta A, B.

OEMA 60
Otwpoupe 1O OelyhaTIKO Xwpo 0O={0,1,2,...,10}, TTOU aTTOTEAEITON QTTO

I00TTiIOava atTAG eVOEXOUEVA KAl T EVOEXOUEVA TOU:
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TTOPAAANAEG
A € Q/\ TeTaypEveEG TwV ONUEIWY TOUAG TWV CUVAPTHOEWV
~f(x) = x? + x kai g(x) = x+ 4

A _{)\e Q /o1 eubeieg () :y = (A2 = 3A)- x+ 4 kai (5): y = 2Ax va ivan }

i. Na ypdyete pe avaypa@r] Twv OTOIXEIWV TOUG Ta OUVOAQ A, B.
ii. Na atmodeitete 011 Ta evdexOuevo A, B gival acupuBifaoTa.
iii. Na Bpeite ng méavotnreg: P(A"), P(AUB), P(A-B).

OEMA 61
Aivetai n e€iowon 3x° —7x +1=0.
i. Na Bpeite TO ABpoioPa Kal TO YIVOPEVO TwV pIWV TNG XWwpIig va Tnv
AUOETE.
ii. Na egnyfoerte yiati dev givalr duvatdv o1 piCeg TNG TTAPATTAVW ECiIowoNg

va Trapiotavouv Tig moavotnTeg P(A) kar P(B) dUo evdexouévwv A

kal B evog Treipdpatog TUXNG.

OEMA 62
‘EoTw A, B dU0 gvdexOpeva evog delyhaTIKOU Xwpou Q 1Tou dev gival aduvara,
ouTe BEPRaia kar P(A — B) = 0.

i. Moio To Tpdanuo Tng Tapdotaong K =P?(A)—P(A)-P(A N B).

ii. Auvote v aviowon (P?(A)—P(A)-P(A NB))-x <P(A-B)-P(A).

OEMA 63
Aiveral n aviowon 3(x—2)—-2(5-x) > 2(x+3) - 19
i. Na Auoete TNV aviowon auTh, va TTapaoTACETE YPOPIKA TIG AUCEIG TNG Kal
va Bpeite TNV EAAXIOTN akEpala AUoN TNG.
ii. Na ggnynoete av eivar duvatdév n moavoTNTa £vog evdexopévou A va

gival AUon TG aviowong auTAgG.
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OEMA 64
Aivetai n egiowon ‘x2 —1‘ +x -1+ ‘xz — x‘ =0.

i. Na Avoete Tnv €€iowon.

ii. Av P(A) nmBavotnTta evog evdexopévou A, KATTOIOU SEIYPATIKOU XWPOU
Q ME IcoTTiBava atTAG evoexOEvaQ, TETOIA woTE
[P?(A)—1|+[P(A) =1|+[P*(A) — P(A)| = 0, va amroBeiéete 611 T A eivan

TO BERQIO EVOEXOMEVO.

OEMA 65
Aivetal To ouvoho K = {1, 2, 3, 4, 6}. EmAE&youpe Tuxaia 3 OIAPOPETIKOUG
apIBuoug atrd 10 OUVOAO auTO Kal Toug OIaTACCOUNE KATA augouoa Oelpd,
ONUIoUPYWVTAG £va OEIYUATIKO XWPOo Q TToU TTEPIEXEI OAEG QUTEG TIG TPIADEG
apIBuWV.
i. Na ypdyete TOoV deIypaTIKO XWpPo Q
ii. Av emAéCoupe Tuxaia pia T€Tola TpIdda (a, B, y) apiBuwyv atrd 1o Q TT0Ia
n mMOavaTNTA TWV EVOEXOMEVWV:
A: «q, B, y €ival dladoxikoi Opol apIBuNTIKAG TTPOOdOU»

B: «a, B, y €ival d10d0xIKOiI 6pOI YEWUETPIKAG TTPOODOU»

OEMA 66

2

X
Aivetai n ouvaptnon f(x) = Kal To oUvoAo

Q= {f(O),f(z),f(3),f(\/§),f(%)}. EtnAéyw Tuxaia pia TIPA aTT6 T0 0UVOAO

Q. Na Bpeite TIG TTIBAVOTNTEG TWV EVOEXOUEVWV:
i. A «n 1PN va gival aképaiog apiBudg»

ii. B:«n TR va givar appnTtog apiBuoc»

iii. [ «n TipnR va givalr QUOIKOG apIBPOG»
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OEMA 67
i. Na Bpeite Toug apiBPoUG X, y £T01 WOTE: (2x - 1)+ (3y - 2)?= 0.
ii. AvyiaTa evdexoueva A kal B evog derypaTikou xwpou Q 10xUEL:
4[P(A)]? + 9[P(B)]?- 4P(A) - 12P(B) + 5 = 0, va aTrodeigeTe OTI:
P(A)=1/2 ka1 P(B)=2/3
iii. Na amodeiete 611 T A, B dev gival aoupBifaoTa.
iv. Avn mlavoTtnta va TTpayhaToTroindei povo 1o evdexouevo A gival 1/3, va
Bpeite TNV MOAVATNTA Vva TTpAyPaToTToINBoUV ouyxXpovws Ta A, B kal oTn

ouvéxela va atrodeitete 61170 A U B givar BéBaio evdexduevo.

OEMA 68
‘Eotw A, B evdexoueva evog deypatikod Xwpou Q pe P(A) = A2 - 4\ + 4 kal
P(B)=3A-6,AeR
i. Na Bpeite To Tpoéanuo Tou f(X) = X% — 4X + 3 yIa TIC DIAPOPES TIPES TOU X.
ii. Na Bpeite To dIGOTNUA OTO OTTOIO TTAIPVEI TIMEG TO A.
iii. Av yvwpiCete 61 ACB kai A = 13/6, va Bpeite TIG MOAVOTNTEG
P(A UB) xau P(ANB).

OEMA 69

Na Toug TTPAYUATIKOUG apIBUOUG X KAl Y 1I0XUOUV 01 avIoOTNTEG — 2 < X <y KAl
—-2<y<1.

A. Na amodeigere 0T -2 < x < 1

B. Na amodeitete 611 n mapdotaon A =[x+ 3y +8/+[2x+y -3+ x -2y, eival

oTafepn.

OEMA 70
=€POUpE OTI 1< x < 2.
A. Na Bpeite TO TTPOCNUO TWV TTAPACTACEWY X — 1 Kl X — 2

B. Na arrAotroifjoeTe Tnv TTapdcTaon:

VX 7YX —2x 1 249%° —36x+36

X x—1 X -2

A=
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OEMA 71
Na Tov apiBuo x 1oxvel (x — 1)(x—3) < 0.
i. Na ouykpiveTe TOuG apIBUOUG X — 1 Kal X — 3

ii. Na dikaloAoyoeTe 0TI 0 aApIBUSGS X TTaipVEl TIMEG JETALU 1 Kai 3.

OEMA 72
Oswpolpe TV efiowon ax’ +Bx+y=0 (1), a,B,yeR.
i. Nao=0 ka B0 va Bpeite To TARBOG TWV PIWV TnG e&iowang (1) .
ii. TNa a#0, B#0 ki y=0, va amodeigete 611 n egiowon (1) éxer duo
PiCeg €K TWV OTTOIWV N Yia gival ave¢apTnTn aTrd TIG TIUEG TWV oL Kal 3.
iii. Av aa=-2 kai y=4, va amodeifete Om n egiowon (1) éxel duo piceg

TIPAYMATIKEG KAl AVIOEG KAl va BPEITE TO YIVOUEVO TOUG.

OEMA 73
Aivetal n €giowon (7»—1))(2 —(2X—I)X+X:0, XeR—{l}, ).
i. Na ammodeigete Ot N egiowon (1) €xel dUO TTPAYMATIKEG KAl AVIOEG PICeES
yia KGO A e R—{l} _
ii. Na AUoete TV egiowon [S| =2, dTou S eivail To GBpoITua TwV PIZWV TNG

eCiowong (1).

OEMA 74
i. Na Bpeite To x € N, woTe o apiBuoi: x — 1, X2 — X, 4x — 2 pe T oeIpd
TTOU divovTal, va atroTeEAOUV dIadOXIKOUG OPOUG apPIBUNTIKAG TTPOOdO0U.
ii. Av 10 X? — X gival 0 5% 0po¢ auTAG TNG apPIBUNTIKAS TTPoOGdoU va Bpeite
TNV dlIaQopPAa TNG W, TOV TTPWTO KAl TOV £IKOOTO OO TNG.

iii. Na utmohoyioeTe T0 GBpoIcpa Twv 20 TTPWTWV OPWV TNG.

OEMA 75
2€ €va KUPTO TTOAUYWVO N PIKPOTEPN Ywvia Tou ival 60° kal KABe AAAN ywvia
TOU €ival peyaAuTtepn katd 20° amrd tnv trponyouuevh TnGg. Na Bpeite 10

TTARB0G TWV TTAEUPWV TOU.
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OEMA 76
AiveTal N YEWMETPIKI TTPOODOG YIa TNV OTToia IoXUouV a4 = 80 Kkal ag = 2560.

Na Bpeite Tov TpwTO 6pO KAl ToV Adyo TNG.
Na artrodeigete 611 01 Opol TTEPITTAG TAENG  A4,03,05,... TNG TTAPATIAVW

YEWUETPIKAG  TTPOOdOU  atroTeAoUV  €TTiong  O10dOXIKOUG  Opoug

YEWUETPIKAG TTPOOBOU TNG OTTOIAG VA BPEITE TO AGYO.

Na uttoAoyiceTte 10 GBpoioua S = a1 + sz + as+... + A41.

OEMA 77

Aivetal n akoAouBia: ay = 4-v-3.

Na oci¢ete 611 n akoAoubBia opilel apBuNTIKA TTPOOdO TNG OTToIaG VA
Bpeite TOV a1 Kai TN dlaPopd w.

Na uTToAoyioETE TOV Q17 KAl TO ABPOIoHA S = dg + Og + Q1o +...+A17.

7 apiBuoug ol oTToiol Padi ME TOUG 011 KAI O21 VA ATTOTEAOUV d1ad0XIKOUG

OPOUG MIAG VEQG apIBUNTIKAG TTPOOdO0U.

OEMA 78

Katrolog apyxioe va atmmoTapieUsl XpApaTa oTo TEAOG KABE priva, apxifovrag Pe

3

OITTAGoIa aT1Td OTI TOV TTPONYOUMEVO, PEXPI TO TEAOG Tou AgkéuBpn TnG idlag

Eupw oTo 1€A0og TOU levapn Tou 2010. KABe €TTOUEVO Priva ATTOTAMIEVE TA

XPOVIAG. Tnv €mmopevn Xpovid dpxioe va T1a £odeuel. 210 TEAOG Tou [evapn

¢odewe 285 Eupw Kal oTn ouvéxela kabe priva ¢odeue 40 Eupw TTEPIOTOTEPA

aTTO TOV TTPONYOUMEVO PAVA.

Méoa xprpara atmorapicuoe Katd 1n didpkela OANG TNG xpoviag 2010;

Méoa ¢6dewe oToug 8 TrpwTtoug prveg 2011;

TTOU APXIOE va TA EODEUEL.

MeTagU Twv 6pwVv a11 KAl A21 TNG APIBUNTIKAG TTPOGdOU va TTapEUPBAAETE

Na e¢etdoete av Ba Eodéwel OAa Ta xpripaTa Petd atrd 20 priveg atrd 10T
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OEMA 79
‘Eotw n mapdotaon K = 5a” — 8ap + 3p°.
i. Nayivel yivépevo n mapdortaon K.
ii. Na Bpeite To Tpdonuo TG Tapdotacng Kav o> >0.

iii. Na utmoloyioete To Kav o= 543 xa B= J5-3.

iv. Na AUoete TV e€iowon 5x> —8B-x +3p° =0, yia kb BER..

OEMA 80
Aiveral To TeETpAywvo ABI'A Tou oxfuaTog TTAEUPAS X e KEVTPO TO onueio K.
i. Na ekppdoere TNV TIEPIMETPO  TOU
moAuywvou AMNKAP cav ouvdptnon B X r

TOU X.

ii. Na ekppdoere T0  €uBaddév  TOU
TmoAuywvou AMNKAP ocav ouvdptnon
TOU X.

iii. Av 10 €uPadov Tou TETpaywvou ABIA

gival 36 cm?, va Bpeite TNV TIEPIUETPO KAl

TO eUPadSV Tou TToAUyWvou AMNKAP.

OEMA 81
‘Eotw n e€iowon x> —3px +2p° =0.
i. Na ammodeitete 0TI £x€l OUO AVIOEG KAl OPOONUEG TIPAYHATIKEG PICES yIa
KGBe BER".
ii. [oio 10 B av oI piCeg TNG €ival avTiIOTPOPEG;

iii. AvB<O0kal X >f, va amrodeigeTe OTI

x> —3Px + 28°|— 3Bx — 3p?| —[x*| = —p".



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA - MTAPAPTHMA AQAEKANHzZOY

OEMA 82
AiveTal n ouvaptnon f(x) = 2x2 — 2(k — 5)-x — (k — 5), 6Tou KelR.
i. Na Bpeite yia moieg TINEG Tou KelR n ggiowon f(x) = 0 £xel duo
TTPAYUATIKEG KAl AVIOEG PIEG.
ii. Av x4, X2 €ival o1 avioeg piCeg TG egiowong f(x) = 0, va AUOETE WG TTPOG K
TNV €giowon:
16(x1-x2)* — 5(x1 + x2)2 + 4 = 0.
iii. Na Bpeite yia oieg TINEG Tou KelR 1oxvel: [f(x)] — f(x) = 0, yia kaBe

TTPAYHATIKO apIBuO X.

OEMA 83
i. Na TTapayovtoTToINoETE TA TPILVUUA:
1. x2—-6x+9
2. X2+ x—-6

ii. Na dei€ere o1 (X2 + X — 6)-(X% — 6x + 9) — 2(X? — 9)= (X? — 9)(x% — 5x + 4)

iii. Na AUoete TV e€iowaon: (x2 + X — 6)-(x2 — 6x + 9) = 2(x2 — 9)

OEMA 84
i. Na armodeigete OTI :
(2x=1)(8x+4)+ (2x+ 1)(Ix + 1) + (Ix + 1)(17x — 3) =(17x — 3)(11x+2)
ii. Na AuBein aviowon:
(2x=1)(8x+4)+ (2x+ 1)(Ix + 1) < (Ix + 1)(3 — 17%)

OEMA 85
i. Na AuBsi n e€iowon: 5x2 + 11x + 2 =0.

ii. Na AuBein aviowon: %+%<—2.
X

OEMA 86
i. Na armodeigete OTI :
(x* — 11x3 + 24x2?) — (4x%2 — 44x + 96) = (X% — 4)(x?> — 11x + 24)
ii. Na AubBein e€iowaon: x* — 11x3 + 24x? = 4x? — 44x + 96
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O©EMA 87
i. Na AuBsin e€iowon: x2 — 4+/3 x + 9 =0.

ii. Na AuBei n aviowon: x* - 443 x2+ 9 > 0.

©OEMA 88
i. Na TTapayovToTToINoETE TA TPILVUUA:
1. x>—-9x +8

2. 3x?+16x—12

x° —9x+8+3x2 +16x-12
x—1 3x-2

3.

ii. Na AuBein eCiowon

OEMA 89
AiveTal n egiowon x2 + Ax—AN2=0 yeA=0. (1)

i. Na d¢igete 011 N eGiowon (1) €xel TTAVTOTE ETEPOCNPES TIPAYHATIKES PICEG.

1+
ii. AvoapiBuég @ = gival pi¢a TnG (1), va BPEiTe TIG TINEG TOU A

KaBwg Kai TNV AAAn pifa TnG e¢iowong.
iii. AvA=-1 kai x4, X2 01 piCeg NG egiowong (1) , va OcigeTe

X, X
Ot X. + X + L +2=0.
xz xl

OEMA 90
AiveTal yewPETPIKN TTPO0O0G ay UE a1 =3 AOyO A = 3.
i. Na uttohoyioeTe 10 S1o.

1
ii. Na amodeiete 611 N akoAouBia S, =— ival yEWPETPIKA TTPOOBOG Kal
a

14

va Bpeite To AGyO TNG.
iii. Na uttoAoyioete TO ABpoloua:

1Y 1Y 1Y 1Y
S={V3+—— 3y | 43— | .+ 30
( +ﬁj ( +J3_2j ( +J3_3j+ [ . _310]
®EMA 91 (NEO)

‘EoTw 1O evdeXOPEVa A, B evdg derypaTikou xwpou Q kai P(A), P(B) avtioToixa

o1 MBavATNTEC Toug. Eival ywwoTo 011 n e€iowon x* +P(A)x + % =0 €xel yia
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OITTAR pica.

i. Na BpeBei n mBavétnTa P(A)

ii. Av ol apiBuoi P(AnB), P(A — B), P(A) atroteAouv d1adoxIkoug Opoug
apIBuNnTIKAG TTPoddoU, va BPeiTe TV TOAvVOTNTA VA TTPAYUATOTTOIOUVTAI
TauTdxpova Ta evdexoueva A, B.

iii. Na AuBei n aviowon |P[(A — B)u(AnB)]x| > w o1Tou w n diagopd NG
apIBUNTIKAG TTPOBdOU ....., P(AnB), P(A — B), P(A), ......

OEMA 92 (NEO)
‘EoTw Ta evdeEXOPEVA A, B evog derypaTikou xwpou Q kai P(A), P(B) avtioToixa
ol MeavoTnTeS Tous. Eival yvwaoTo 611 n ypagiki Tapdotacn g ouvapTnong
f(x) = P(A)x + P(A — B) diépxerar atrd 1o onueio M(— 1,0).
i. Na d¢cigere 611 P(AUB) = P(A) + P(B)
ii. Na dci¢ete 61 o1 apiBpoi f(0), f(3), f(6) ammoteAouv dladoyxIKoug Gpoug
apIBuNnTIKAG TTPoddOU.
iii. Na Bpeite TNV dlagopd w TNG apIBUNTIKNAG TTpoddou ..., f(0), f(3), f(6), ....
av o apiBuog P(A) gival Auon Tng egiowang 2P?(A) = |1 — P(A)]

OEMA 93 (NEO)
Aivetan n e€iowon ax? +(a + 1)x + 1 # 0, a # 0 (1) n omoia dev eival adlvarn
oto R. 'Eotw etmiong o1 apiBuoi A, [A + 3|, 3A + 6 atroteAoUV dIadOXIKOUG
apIBuouUg apiBunTIKNG TTPoodou, 61Tou A n diakpivouoa Tng egiowong (1).

i. Na armodeitete 011 N e§iowaon (1) €xer pia dITTAN pia

ii. Na dcigete 61 a = 1 ka1 va uttohoyioeTe dITTAN pifa NG egiowong (1).

OEMA 94 (NEO)
‘Eotw n eliowon px? + (3 + u)x +6 = 0, ye p < 0 kai [y] > 1 (1) ka1 n
YEWUETPIKA TTPO0dOoG S, P, 18, ... , 6mou S, P 10 dBpoioua kai 10 yIvOuEVO
TWV PICWV TNG egiowang (1).

i. Na ammodeicete OTI Y =— 2

ii. MNa g = — 2 va TTapayovroTIoINCETE KAl va Bpeite T0 TTPOoNUO TOU

TPIWVUUOU Px? + (3 + u)x +6.
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iii. Mo p =— 2 va Bpeite TOV TTPWTO OPO a1 KAl TO AOYO A TNG YEWMETPIKNG
TTPOOdOU Kal va atrodei¢eTe OTI TO ABpoIoUA TwV 8 TTPWTWV OpWV TNG

185
1000Tal PE S = 5 (6" +1).
OEMA 95 (NEO)
AivovTal ol CUVOPTACEIG:
3. 13
f(X)=ax®? —=x+— , g(x)=x+1
(x) =0 —2x+  g(x)
TWV OTTOIWV Ol YPOAQIKEG TTAPACTACEIG
@aivovTtal oTo dITTAAVO OXNua.
i. Na Bpeite Ta edia opiouou Twyv f, g

] . 1
Kl va aTTOdEICETE OTI oL = 1

K
D1 2 3 458780910

ii. Na amodeigete alyeBpika 6T ol
OUVTETAYMEVEG TWV ONUEIWY TOUAG
Twv C;, C, eivar A(1,2) ka1 B(9,10).

iii. Ao 10 dITTAQVO OXNPA VA YPAWETE TO OIACTNUA TWV X YIA TA OTToia N

C; BpiokeTal «kdaTtw» amo Tn C, kai va To emaAnBevoeTe aAyeBpIkd.

OEMA 96 (NEO)
AivovTal ol TapaoTdoelg A =x?—-3x+2 kai B=y? -3y +2.

i. Na AUoete Tnv €€iowon: A?+B?*=0.

ii. Na Bpeite 11 €idoug ouppeTpia TTapouaIAlouv PNETAEU Toug Ta onueia K, A
TWV OTIOIWV Ol CUVTETAYMEVEG X Kal Yy €ival AUCEIG TNG €&iowaong Tou
epwTnuartog (i), av yvwpicete 0TI dev avAKouv 0T dIXOTOPO TNG Ywviag
xOy TwV agovwv.

iii. Na d¢igete 611 N guBeia KA 610U K Kal A gival Ta onueia Tou EPWTHPATOG

(if) €ivan TTapdAANAn otn dixoTéuo TnNG ywviag X' Oy.

OEMA 97 (NEO)
‘Eotw A, B evdexdpeva evog Oeiypatikol Xwpou e 1ooTriBava atrAd
evdexoueva kal P(A), P(B) avtioToixa ol eavoTnTeg TOuG.

i. Na amodeigere o111 P(A UB)=P(A-B)+P(B).
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ii. Av n mlavétnta va Tpayparotroindei TouAdxiotov éva amod 1A

evdexopeva A kai B givar 1, n m@avotnTta va pnv mTpayuatoTroin@ei 1o
1 2016
evdexouevo B eival 3 Kal 10XUEl [P(A)+§} =2-4.8-...-2® 1618 VO

UTTOAOYIOETE:

a. TNV mMOavOTNTA VA TTPAYUOTOTTOINBEI JOVO TO evOEXOUEVO A.

B. TV mMOavoTNTA Va TTPAyUATOTTOINBEI HOVO TO evdexOuEvVOo B

Y. Tnv mlavdétnta va TTpayhaToTroindei To TTOAU £va atrd Ta evOEXOUEVA
A ka1 B.

©EMA 98 (NEO)

Aivetal n e€iowon 1ochz+(oc+B—2)x+1—§—L:0 (1) uea,BeR".
2 o 2ap

i. Na Bpeite 1iIg Avoeig NG (1) yiaa =—1 ka1 B = 2.

ii. Naa=-1ka B =2 va amodeigete OTI 17ﬁ:N§—19 OTTOU X,,X, 0l
X2

piCeg TG (1) HE X; > X,

iii. o. Na utoAoyioete TIG TINEC TwV @, B € R  av n (1) éxel pia ditTAn pida.
B. Na mig Tipég Twv a, B € R™ mou Bpnrkare aTo (iiia) va Bpeite TN SITTAR
pi¢a Tng (1).

OEMA 99 (NEO)
i. Na Auoete TV e€iowon 2x° +7x —22=0.
ii. Na Bpeite To X € Z, av givalr yvwoTd 61 ol apibuoi x +3, 10, 8x+4
gival d1ad0XIKOi OPOI PIOG YEWMETPIKNG TTPOODOU.

iii. Na ypdwere xwpic améAuto Tnv Trapdotaon K =[8x* +28x —88| av

11
xe(——,2).
( 5 )

©EMA 100 (NEO)

X4 av x <1
‘Eotw f(x)=+1 2

ax* -B av x>1
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i. Na Bpeite Ta a, B wote f(0)+f(1)=0 kan f(2)=64.

ii. Ava=4«kap=0vaAioere My eiowon: [f(—1)-x| = f(

OEMA 101 (NEO)
i. Noa Bpebei To Mpdonuo Tou K =1 — 3x% + 6X yIA TIG DIAPOPES TIMES TOU X.
x=-3

iii. Avxe€J0, 2], va Aubsi n e€iowan : [(x — 3)f(x)]? = |- 3x? + 6x| + 3x°.

ii. Na Bpedei To Tedio opiopol g f(x)=

©EMA 102 (NEO)

i. Na Bpeite To Tpdonuo NG f(x) = x2— 4x + 3, yIa TIC DIAPOPES TIMES TOU X.

ii. Na amodeitere o [f(+/2)] —19£(£(3)) = —4042

X2—4X+3‘+|X—3| -X
va aTTodeiteTe OTI A =

iii. Av xe€[2,3) kai A:‘ 5
x =9 x+3

©EMA 103 (NEO)
‘Eotw n ouvdptnon f(x) = 2x* — 3x? + a, ye x € R €101 WoTE f(\/§)= 6.
i. Na utrohoyioeTe TO A KaI TO f(— \/5)

ii. Na Avoete Tnv egiowon f(x) =a— 1.

©OEMA 104 (NEO)
‘EoTtw ol ouvaptAoeig f(x)=—x"+3x -2 ka1 g(x)=2x —4.
i. TMoia Ta ouppeTpikd Tou onueiou M(4,f(4)) wg Tpog Toug Ggoveg XX,
y'y, TNV apxn Twv agdévwyv O kal Tnv eubeiay = x ;

ii. laToiax, n Crs Bpiokeral Tdvw atrd Tov dfova XX ;

iii. [Moa Ta onueia Topng Twv Cr kai Cg;

OEMA 105 (NEO)
‘EoTw TTeviaywvo ABIAE pe pAkn TTAsupwv
AB=x-2,BN=x+1,TA=2x+1, AE=15—-xkat EA=4x+ 1.
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i. Na ekppdoete oav ouvqapTtnon TOU X TNV TTEPIUETPO TOU TTEVTAYWVOU
ABI'AE ka1 va Bpeite TO 1TEQI0 OPICPOU TNG.

ii. Na Bpeite To X, av gival yvwoTd o1 Ta PrKn Twv TTAcupwv AB, BI, TA
atroTeAOUV PE TNV OEIpd auTr) dlIadoXIKoUg Opoug apiBunTIKNAG TTPoddou

Kl VO BPEITE TNV TTEPIMNETPO TOU TOTE.

©OEMA 106 (NEO)

i. Na AUoete Tnv aviowon |[x — 1] <12.
ii. Na Bpeite To Medio opiopoy TG ouvdpmong f(x)=12—[x-1 .

iii. Na Bpeite Ta CUPPETPIKA TOu onueiou M(— 2, f(— 2)) wg TTpog Toug Agoveg

XX Kaly'y, Tnv apxr Twv agdévwyv O(0, 0) kal Tnv eubeia y = x.

OEMA 107 (NEO)
i. Na AUoete Tnv aviowon [x| < 2.

ii. Na AUogte TNV aviowon — x? +3x > 0.

1
iii. Na Bpeite To TEdi0 OpIoPOU TNG f(X)= /2= |X + ——.
) | V=x? +3x

©EMA 108 (NEO)

Aivetar n ouvéptnon f(x)=v=x? + x+2

i. Na Bpeite 1o TEdIO OPICUOU TNG .

ii. Av |x| <1 va ammAoTToInoEeTE TNV TTAPACTACN

A(x) = [f(x) +|x=3|+|x+ 2| kai va Adoete v egiowon A(x) = 7.

OEMA 109 (NEO)
‘EoTw n ouvaptnon f(x) =x+ 1 pyexe Rkal 0 <a < B.
i. Na amodeicete o1 f(a) < f(B)

ii. Na dlotéete 0 atEouoa oelpd Tig TiWéG f(B) f(&zﬁ), £(0), f(a), f(a-B).
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OEMA 110 (NEO)
Aiveral n ouvaprtnon f(x) = 2x — 1.
i. Na Atoete nv egiowon f(0)+f(-1)+f(1)+f(—x)=x.

ii. Nautrohoyioete To A € R av yvwpiCoupe 611 A - f(%) - 2f(%j =3 —% .

OEMA 111 (NEO)
i. Na AUoete TV e€iowon a* = 16.
ii. Na AUoete Tnv e€iowon B2 - 2B = 15.
iii. Na egnynioere yiati o1 eubeiegy = ax + 7|a| kary = Bx + 14 , é1ou a, 3 ol
AUOEIG TWV TTPONYOUPEVWYV EEICWOEWYV, TEYVOVTAI OE OTABEPO ONUEIO TO

OTTOi0 Va BpEiTe.

©EMA 112 (NEO)

‘Eotw n ouvdptnon f:[-1,2] > R, pe 10mo f(x)=-3x+2.
i. Na Bpeite 1o TEdIO OPICPOU A TNG CUVAPTNONG.
ii. Naamodeigere 611 —4 <f(x) <5, yiakdbe x € A.

iii. Na oxedidoeTe TNV YPOQIKN TNG TTAPACTACN

OEMA 113 (NEO)
‘E0TW N €uBtia (€1), hE e€iowon y = 3x — 6 ka1 K, A Ta onueia TTou TEPVEI TOUG
AgoVEG X' X KAl Y'Yy AVTIOTOIXO.
i. [loio To euPadodv Tou Tpiywvou OKA.
ii. [lola n egiowon TG eubtiag (€2), TTou eival TTAPAAANAN oTnVv (€1) Kal
TEUVEI TOV Agova y'y oto onueio B(0, 9).
iii. [loikg o1 ammootdaoelg (BA) kai (KIM), émou I' To onueio TouAg TG (€2) pE

TOV Agova X X.
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©EMA 114 (NEO)
AivovTal o1 €UBEIEG €1, €2 PE EEIOWOEICY = (A2 +2)X + 7 Kal y = 3AX - 7.
Na Bpeite TIg TIuéEC TOU A € R woTe:

i. neubtia g2 va diEpyeTal atrd 10 onueio A(1, 2).

ii. Ol euBcieg €1, €2 va gival TTAOPAAANAEG.

OEMA 115 (NEO)
Y10 SITTAQVS OXAMA SIVETAL N YPOPIKE b
TTapdoTaon Yiag ouvaptnong f.
i. Na Bpeite 116 pifeg TNG T.
ii. Na Bpeite 11g TIEG (-4), (-3),
f(1), f(-1), f(3)

iii. Na Bpeite Ta x yia Ta OTT0IA N

C, Bpiokeral Tavw atmmoé Tov X'x

iv. Na Auoete Tnv aviowon f(x) <0

v. Na Bpeite T0 TTABOG TwV AUOEwV TNG €gicwong f(x) = 2

OEMA 116 (NEO) _ -
1o rmhavé oxfpa Siverar 1 ypogiy Rt ol L AR
TapdoTaon JIag ouvaptnong f, mou - A W ; i ;
£xel TTedio opiopoU To didoTnua A.

i. Na Bpeite 10 TEdiO OpPICUOU A.

ii. Na Bpeite To ouvoAo Tipwv f(A).
iii. Na Bpeite TIg TIPéG f(0), f(-2), f(2).
iv. Na Auoete o1o A TV €€iocwon

f(x) = 5.
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OEMA 117 (NEO)
Aivetal n akoAoubBia ay Je ABPoIoHA TWV V TTPWTWVY Opwv TNG Sy = 5v2 —v.
i. Na Bpeite To ABpoiocua Twv v-1 TTPWTWV OPWV TNG
ii. Na Bpeite Tov TUTTO TTOU diVEl TOV VIOOTO TNG OPO.
iii. Na ammodeigete 611 N akoAoubBia gival apiBunTIK TTPOGOdOG Kal va BPEiTe TO
04 Kal TO W
iv. Na Bpeite Tov 6po ay TNG apIBuNTIKAG TTPOOdOU TToU Io0UTal UE 164.
v. Na Bpeite To TTAABOG V TWV TTPWTWYV OPWV TNG APIBUNTIKAG TTPOOOOU TTOU
Exel aBpoiopa Sy = 594.

AHMHTPHZ APNIKIOY
APT'YPHZ TAMBPEAAHZ

XPHZTOX KANABHZ
AHMHTPA KAINOI'AH
AXINAEAZ KAPAZMANOI'AQY
KQZTAZ MAAAIAKAZ
MAPTHZ MAPTAKHZ
AMNOZTOAHZ MIMNOYPNHX
MIXAAHZ MMOYTHZ
MNQProz PENEzZHx
BAZIAHZ ZEITHZ
rNQProz ZTATIOY
TAZOZ ZQTHPAKHZ



